



Zářící srdce

ročník 2023

Půst/Velikonoce

Občasník ze života římskokatolické farnosti v Lysé nad Labem

Moji milí,

jdeme postní cestou, ale co nevidět vstoupíme branou Květné neděle do slavení Svatého týdne a především velikonočních tří dnů. Opět se před námi budou odehrávat události, které cestou utrpení rozhodly o naší spáse a našem vykoupení. V tomto krátkém zamyšlení se chci zastavit nad momentem dne Bílé soboty. Vždy od rána je tajemné ticho v prostoru chrámu a to mne už od dětství oslovovalo, nechápal jsem to. Proč? Ale postupně v dozrávání si stále víc uvědomuji, jak právě tento den v sobě nese tu těžko vyslovitelnou zkušenost zdánlivé Boží nepřítomnosti, dokonce až lhостejnosti. Vyvstávají tu otázky: Kde byl Bůh, když Ježíš trpěl a umíral? Proč ho nechal zemřít hroznou smrtí určenou pro nejtěžší zločince, proč se ho nezastal? Proč všechny naděje nakonec skončí v hrobě?

To bylo drama oné soboty pro Ježíšovy nejbližší, a toto drama se někdy stává až příliš aktuální pro nás. Modlíme se a vůbec nic se neděje, kolem nás se vrší problémy, šíří se zlo... a zdá se nám, že Bůh nijak nezasahuje.

Ano Ježíšova cesta ke vzkříšení šla přes samé dno utrpení smrti. Cesta učedníků a učednic k víře ve vzkříšení jde přes dno nevěry, přes mnoho otázek a pochybností.

I naše víra se někdy setká s tajemstvím Bílé soboty, s tajemstvím Boha, který nejedná, nestará se, nechává svět i človíčka svému osudu. Možná právě tam, kde si přiznáváme, že se nám někdy nevěří snadno, můžeme s novou silou zakusit zvěst o Ježíšově vzkříšení skutečně jako evangelium, radostnou zvěst o Boží moci a lásce. A tak ať velikonoční svíce, která zazáří o noci vzkříšení a bude pak padesát dní svítit při bohoslužbách u oltáře, nám připomíná, že Ježíš nejen přemohl smrt, ale že je s člověkem i v jeho pochybnostech a hledání a dovede je nakonec projasnit světlem svého vítězství.

Váš otec Pavel

ZPRÁVY

Ministranti

Ještě na začátku adventní doby sloužilo u oltáře několik starších ministrantů, menší kluci téměř žádní. Výzvy od pastorační rady se ale ujal Slavo Farkaš s cílem obnovit setkávání kluků, které skončilo s odchodem Jirky Ehrhardta z farnosti. Slavo oslovil nás,

další tatínky, a společně jsme pozvali kluky k oltáři a na schůzky každou druhou neděli. Pán nám žehná a lavice pro ministranty se prakticky okamžitě zaplnily a kluků od prosince chodí ministrovat každou neděli 10 až 15, takže už se na místa v presbytáři někdy ani nevejdou. Vrátili se i „pubertáči“, kteří už dávno ministrovat přestali. A nově přišli

i předškoláci, takže teď máme u oltáře kluky od pěti let až po několik vysokoškoláků nebo čerstvě pracujících.

Zavedli jsme nově držení svíček při evangeliu – to je oblíbená služba hlavně pro nejmladší. Při mši a při nácvicích na bohoslužbu kluky skvěle vede Petr Urban mladší. Kluci mají do Velikonoc cíl – řád svatého Tarsicia, který mohou získat za službu u oltáře (i ve všední dny), farní brigády nebo třeba prvopáteční svátost smíření.

Při schůzkách kromě nácviky liturgie hrajeme hry a čteme příběh o „moderním Donu Boskovi“ Dýka a kříž. Byli jsme na skvělé pouti do Staré Boleslavi, prolezli střechu a věže baziliky. Chystáme se na společné prožití Velkého pátku a noci na Bílou sobotu. A v červnu už se těšíme na víkend do přírody. (ps)

Společenství seniorů

Od prosince organizujeme v naší farnosti pravidelná setkání seniorů (vždy 1. a 3. středu v měsíci od 10 do 11.30 hodin). Jde o velmi příjemně strávený čas nad šálkem čaje, naplněný povídáním, různými kvízy, tipy na dobrou četbu i společným zpěvem. (S úspěchem se také setkaly medailonky, které si o svém životě připravili jednotliví účastníci.) Pozvání platí pro všechny seniory, a to nejen z farnosti. (mm)

Výročí P. Františka Fišera

1. února jsme vzpomněli 40. výročí úmrtí pátera Ranchera – kněze dominikána, skauta a trampa, rodáka z Lysé nad Labem (4. 2. 1926 – 1. 2. 1983). Jeho cesta k duchovní službě nebyla přímočará. Začínal jako lesní dělník, ale sám se vzdělával a na poli historie, dějin umění a překladatelství zanechal úctyhodné dílo. Přes 30 let pracoval na překladech starozákonních žalmů, které jsou součástí ekumenického překladu Bible.

Pražský arcibiskup Graubner se seznámil s farnostmi našeho vikariátu

V úterý 14. března se delegace naší farnosti zúčastnila setkání pana arcibiskupa s farnostmi staroboleslavského vikariátu ve Staré Boleslavi. Nový pražský arcibiskup tímto způsobem poznává svoji arcidiecézi. Každá z šesti farností vyslala svoji delegaci v určeném formátu 5 + 1, tedy farář plus zástupci farníků. Naši farnost s otcem Pavlem Porochnavcem tak reprezentovali Ondřej Vaněček, Kamil Galuščák a Klára Smrčinová za Lysou, Mirek Radoch za Milovice a Juraj Rusnak z Kostomlat.

Zástupci jednotlivých farních společenství představovali přítomným, jak jejich farnost funguje a čím žije. V mnohém se farnosti podobají a potýkají se i s podobnými obtížemi, ale bylo zajímavé, jak k některým oblastem farního života přistupují. Připomněli jsme si tak, že se od sebe můžeme učit, vzájemně se inspirovat. K tomu nás ostatně arcibiskup Jan povzbuzoval a nabídl nám úkol: každá z farností by se měla zaměřit dle svého výběru na jednu záležitost svého života a tu pak za rok prezentovat na repríze tohoto setkání.

Arcibiskup také přehledně a za pomoci promítání názorných slajdů pojednal o tom, jakou má mít farnost strukturu a jak má a nemá fungovat. (ov)

Bohumila Barochová se dožívá 100 let

Naše farnice paní Barochová oslavila nedávno své 100. narozeniny! Vyprošujeme ji dobré zdraví těla i ducha, radost a pokoj i v dalších letech.

Nová podlaha v chodbě na faře

Ve farní chodbě byla položena nová dlažba, která umožní lepší údržbu hygieny a bezpečnější pohyb.

Pokračují opravy ve farním areálu

I letos pokračuje oprava farní stodoly z 18. století, jedná se o stavební zásahy, které mají zlepšit její statické zabezpečení, a opravu střechy. Z dotačního Programu pro regeneraci městské památkové zóny byla projektu letos přidělena kvóta pouze 150 tisíc korun (žádalo se o 375 tis. korun).

Havarijní stav západní zdi na farní zahradě

Farnost vstoupila do jednání s městem ohledně poškozené zděné stěny na západní straně přední zahrady. Konstrukce z vápenopískových cihel se místy rozpadá. Jednou z možných příčin může být působení náletových dřevin na zámecké zahradě v těsné blízkosti zdi, proto město zajistilo likvidaci jejich nadzemních částí. Nicméně konstrukce zdi může být narušena zemní vlhkostí a působením váhy terénu, který na západní straně dosahuje až k jejímu vrcholu. Stav zdi musí prověřit statik, který navrhne další postup.

Z jednání farní pastorační rady (28. 2.)

Byl zprovozněn *Google kalendář na webové stránce farnosti*, který by měl poskytnout aktuální informace o všech plánovaných akcích ve farnosti.

Pro jistotu byl *v zádveři fary vyvěšen též papírový kalendář*, do kterého se zaznamená totéž. Poskytne přehled, co se který den a hodinu děje v kostele, kapli, katechetické místnosti, kuchyňce či ve farním klubu.

Bude pořízena ještě jedna *vývěska před kostelem*, aby bylo dost místa na plakáty nebo evangelizační materiály.

Farní *zpravodaj Zářící srdce* bude vycházet příležitostně podle liturgického období, případně dle potřeby. Pokud by mohl někdo pomoci párkrát do roka s redakcí, ať se přihlásí Ondřeji Vaněčkovi (tel. na s. 8).

V kostele je distribuován *anketní lístek*, který je vlastně pozvánkou pro každého farníka, který by rád posloužil farnímu společenství nebo některým jeho členům. Organismus farního společenství má mnoho potřeb, které ovšem zatím nejsou pokryty službami. Bůh jistě obdarování pro tyto služby rozděljuje v míře, v jaké jsou potřeba, modleme se proto, aby obdarovaným též vložil do srdce touhu sloužit jimi. A jsou to právě různé služby, které společenství, jeho vztahy a jeho členy vnitřně budují.

Farnost se zapojí do letošní *Noci kostelů*, která se uskuteční v pátek 2. června od 18 do 23 hodin. Tato středoevropská akce letos slaví již 15. let. Kdo by měl zájem přihlásit se do přípravného týmu, ať se ozve farní koordinátorce Noci kostelů Marii Mikuškové. (Více o akci: nockostelu.cz)

Začátek večerních bohoslužeb v letním čase bude *posunut na 18 hodinu*. Je to na žádost farníků, kteří se těchto bohoslužeb účastní nejčastěji.

Záchrana varhan

Na záchranu varhan se za rok 2022 podařilo celkem získat 370 395 korun. Z toho do kasiček bylo vybráno 70 595 korun (na tom mají velký podíl i koncerty). 184 500 Kč z celkové částky přinesl projekt adopce varhanních píšťal (adopce-varhany-lysa.cz), spuštěný v květnu 2022.

V současnosti má farnost zažádáno o krajskou dotaci, která by mohla celý projekt obnovy významně posunout. Jsme vděční také za významný příspěvek od města Lysá nad Labem. (ov)

DŮLEŽITÁ DATA – CO KDY BUDE Křížová cesta rodin, 2. 4.

Uskuteční se o Květné neděli od 16 hod. na Šibáku (začátek u býv. spalovny). Je známena dřevěnými kolečky s římskými čísly.

Postní duchovní obnova, 1. 4.

Tuto rekolekci v naší farnosti povede P. Jan Houkal v sobotu 1. 4. od 8,30 hod. Zakončena bude v poledne mší svatou. Během obnovy bude možné přistoupit ke svátosti smíření (zpověď sv.), i po mši sv. (13–14.30 hod.).

Naše dospívající děvčata nabízejí hlídací službu, aby možnost prožít čas obnovy v klidu měli i rodiče menších dětí. Nebojte se této služby využít, určitě bude o děti dobře postaráno. Jen je třeba se k ní přihlásit (mailem na mariem@voxnbk.cz nebo se napsat na arch v kostele, vč. počtu dítek).

Novéna k Božímu milosrdenství bude zahájena na **Velký pátek od 15 hod.**, poté budou následovat velkopáteční obřady. Z toho důvodu se nebude konat pobožnost křížové cesty (je vlastně obsažena ve čtení evangelia o umučení Páně).

Na **Bílou sobotu bude modlitba novény v 19.40 před vigilii**. Novéna končí v sobotu 15. 3. před 2. velikonoční nedělí „Božího milosrdenství“.

Velkopáteční četba evangelia

Na **Velký pátek v 19 hod.** též zveme na **černí četbu Evangelia ve farní kapli**. Zaposlouchejte se s námi do celého příběhu Markova evangelia. Je to jedinečná, hluboká zkušenost. Ve čtení se budeme střídat, očekávaná doba čtení je přibližně 2,5 hodiny. Můžete přijít třeba i na část... nebo zakusit toto nejkratší evangelium jako celek.

Velikonoční setkání ministrantů

Ministrantská skupina se svými vedoucími se sejde na faře v Lysé nad Labem na **Velký pátek ve 13 hod.** a přespí tam do **Bílé soboty**. Proto spacák s sebou. Čeká je trénink velkopátečních obřadů s o. Pavlem, ministrantská křížová cesta z farní zahrady k „černým vratům“ nad zámeckou zahra-

Velikonoční bohoslužby v Lysé nad Labem

Zelený čtvrtek 6. 4. – mše sv. v 18 hod.

Velký pátek 7. 4. – pobožnost křížové cesty v 15 hod., poté velkopáteční obřady

Bílá sobota 8. 4. – stráž u Božího hrobu (8.30–19.30 hod.); ve 20 hod. vigilie ze Slavnosti zmrtvýchvstání Páně (mše sv.)

Neděle 9. 4., Slavnost zmrtvýchvstání Páně – mše sv. v 9.30 hod.

Velikonoční pondělí 10. 4. – mše svatá v 9.30 hod.

Sobota 27. 5. – Vigilie ze Slavnosti seslání Ducha Svatého

16.40 hod. – závěr svatodušní novény v kostele

17 hod. – liturgie svěcení ohně (venku) a následně mše svatá

Neděle 28. 5., Slavnost Soslání Ducha svatého – 9.30 hod., mše svatá

dou. Na Bílou sobotu ráno budou držet první hlídku u Božího hrobu.

Neděle 14. 5. – **biřmování**

Svatodušní novéna bude zahájena v pátek 19. 5. po bohoslužbě. Zakončena bude v sobotu 27. 5. v 16.40 před svatodušní vigilii. Modlit se můžeme dle svých možností, návštěvníci bohoslužeb dle domluvy s celebrantem, večerní skupina jako obvykle ve 21 hod. Případné změny v ohláškách či na farním mailovém fóru.

Neděle 21. 5. – **první svaté přijímání**

Lissa Classica – festival, který pomáhá
Náš kostel bude hostit tři koncerty letošního

ho ročníku festivalu klasické hudby *Lissa Classica*. Kromě toho, že oživuje špičkovou interpretaci vrcholných děl klasické hudby kulturní život v Lysé, tak také významně pomáhá při záchraně varhan. Koncerty jsou naplánované na pondělky 1., 15. a 22. května (program není v době uzávěrky zpravodaje ještě zveřejněn).

Koncert: Vokál klub SONS, 28. 5.

O svatodušní neděli od 16 hod. se v kostele uskuteční koncert duchovní hudby v podání Vokál klubu organizace SONS (Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR). Podrobnosti na plakátech.

Noc kostelů, 2. 6.

15. ročník Noci kostelů se uskuteční první červnový pátek od 18 do 23 hod. (místo a čas bohoslužby budou upřesněny v ohláškách). Mottem je každý rok jiný biblický verš, jehož součástí je právě slovo „NOC“. Letos je to upravený verš 7,30 z Knihy moudrosti: „Po světle dne totiž nastupuje NOC, kdežto žádné zlo nepřemůže moudrost.“

Akce má být příležitostí pozvat co nejširší veřejnost do kostelů a ve večerní a noční atmosféře nabídnout možnost setkat se s křesťanstvím prostřednictvím hudby, umění a dalších zážitků...V ČR se do Noci kostelů každoročně zapojuje na 1400 kostelů a modliteben, které kromě otevřených dveří nabízejí více než 6000 doprovodných programů.

Když se nad tím člověk zamyslí, asi by bylo podivné zvát lidi do prázdných chrámů jako do muzea nebo koncertní síně – proto by tam neměli chybět lidé, kteří se tam chodívat setkat se svým Pánem Bohem. (ov)

Pout' vikariátu do katedrály, 3. 6.

První červnovou sobotu se koná pout' staroboleslavského vikariátu do katedrály, sídel-

ního chrámu našeho arcibiskupa. Doprava po „vlastní ose“. Ve sjednaném čase (bude upřesněno) se sejdem v chrámu sv. Víta, na programu je mše sv., pak komentovaná prohlídka katedrály s prof. Janem Roytem, vynikajícím znalcem umění, a zřejmě i prohlídka arcibiskupského paláce.

Příměstské tábory

10.–13. 7. souběžně pro dvě věkové skupiny: mladší děti 5-8let a starší děti 9–12 let.

Kateřina Svobodová připravuje ještě výtvorný příměstský tábor ve dnech 1.–4. 8., s noční bojovkou a přespávačkou.

STÁLÝ PROGRAM

Adorace Nejsvětější Svátosti

Pravidelná tichá adorace s výstavem Nejsvětější Svátosti probíhá vždy ve čtvrtek po bohoslužbě (až bude letní pořad bohoslužeb nebude to 1,30...) do 20.00 hod. Během této doby je možné kdykoliv přijít či odejít podle osobních možností.

Večery mladých

Další večery naplánované do prázdnin budou 24. 3., 21. 4., 5. 5, 26. 5., 9.–10. 6. (s přespaním).

Senioři

Setkání starších farníků bývá pravidelně 1. a 3. středu v měsíci od 10 do 11.30 hod. v teple na faře.

Jak s ohláškami

O přípravu nedělních ohlášek pečuje Marie Mikušková. Jde o to, aby se všechny důležité informace sešly do neděle panu faráři na papíře. Proto máte-li něco důležitého do ohlášek, předejte informaci Marii buď osobně, nebo mailem (mariem@voxbnk.cz) do pátku do 20 hod. (Samozřejmě se můžete obrátit i přímo na pana faráře.)

Začátek večerních bohoslužeb v letním čase bude posunut na 18. hodinu. Je to na žádost farníků, kteří se těchto bohoslužeb účastní nejčastěji, a také po širší diskuzi.

Farní koordinátoři

Po konzultaci v pastorační radě byli pro koordinaci jednotlivých oblastí farního života a provozu farnosti ustanoveni nebo potvrzeni následující bratři a sestry. Oni zodpoví dotazy, poradí, nasměrují, jim se mohou hlásit zájemci o službu v dané oblasti, kteří si nechtějí své hříbny nechat pro sebe.

Služebníci Eucharistie: Bohumila Urbanová, tel.: 605 260 214

(zajištění svatého přijímání mimo kostel, např. při nemoci)

Adorace Nejsvětější Svátosti oltářní: Klára Smrčinová, 731 345 780

Výuka náboženství: Tereza Schrötterová, 777 142 373

Formace ministrantů: Slavomír Farkaš, 608 178 599

Chrámová hudba, regenschori: Jan Mikušek, 603 841 048

Schola, ohlášky: Marie Mikušková, 731 115 583

Společenství seniorů: Martina Svobodová, 776 018 533

Pravidelný úklid: Alena Votýpková, 606 092 082

Kulturní a společenské akce v kostele: Šárka Šmidová, 605 885 672

Provoz bazénu, redakce farního zpravodaje, spolek Kotva:

Ondřej Vaněček, 776 826 733

E-mailové fórum farnosti – platforma na Google Groups, skrze kterou se prostřednictvím e-mailových zpráv dozvíte o ohláškách, brigádách, akcích, organizačních změnách a jiných informacích nebo kde se můžete zeptat na nějakou konkrétní věc ze života farnosti. Požádat o zařazení do fóra můžete na adrese rkflysa@gmail.com

WEBOVÉ STRÁNKY

Farnost:

rkflysa.wz.cz

facebook.com/svatyjankrtitel.lysa

youtube.com/@rimskokatolickafarnostlysa7225/streams

Kotva Lysá nad Labem, z.s.:

kotva.wz.cz

facebook.com/kotvalysanadlabem

Záchrana varhan:

adopce-varhany-lysa.cz

rkflysa.wz.cz/varhany

Vydává Římskokatolická farnost Lysá nad Labem pro vnitřní potřebu. Náměstí Bedřicha Hrozného 7, Lysá nad Labem, 289 22, tel.: 606 208 357, e-mail: rkflysa@gmail.com, web: www.rkflysa.wz.cz

Redakční rada a sazba: Ondřej Vaněček, Petr Mandys; nepodepsané příspěvky zpracovala redakce.

Příspěvky a náměty posílejte na ondravan@seznam.cz. Toto číslo vychází 25. 3. 2023.